



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

14.12.2023

№ 955

Об обращении Тюменской областной Думы к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Володину В.В. по вопросу предоставления дополнительных дней оплачиваемого отпуска работникам, выполнившим нормативы испытаний комплекса ГТО

Рассмотрев проект обращения Тюменской областной Думы к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Володину В.В. по вопросу предоставления дополнительных дней оплачиваемого отпуска работникам, выполнившим нормативы испытаний комплекса ГТО, решение комитета Тюменской областной Думы по социальной политике, в целях реализации пунктов 1.2 и 1.6 задач, закрепленных Стратегией деятельности Тюменской областной Думы седьмого созыва, в соответствии с пунктом 32 части первой статьи 28, статьями 31 и 33 Устава Тюменской области областная Дума ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Тюменской областной Думы к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Володину В.В. по вопросу предоставления дополнительных дней оплачиваемого отпуска работникам, выполнившим нормативы испытаний комплекса ГТО (прилагается).

2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Володину В.В.

3. Обратиться к руководителям законодательных органов субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на комитет Тюменской областной Думы по социальной политике.

Председатель областной Думы



Ф.Г. Сайфитдинов

ОБРАЩЕНИЕ

Тюменской областной Думы к Председателю Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации Володину В.В. по вопросу
предоставления дополнительных дней оплачиваемого отпуска работникам,
выполнившим нормативы испытаний комплекса ГТО

Уважаемый Владимир Викторович!

Возрождение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее – ГТО) имеет существенное значение и серьезный потенциал в реализации государственной политики, направленной на оздоровление нации и массовое приобщение граждан страны к здоровому образу жизни, занятиям физической культурой и спортом. Не менее значима роль комплекса ГТО в деле укрепления традиционных ценностей российского общества, приверженности служению Отечеству, а также патриотического воспитания молодежи и формирования навыков военной подготовки.

Можно с уверенностью сказать, что сегодня комплекс ГТО прочно вошел в жизнь российского общества и широко востребован населением. Участие в мероприятиях комплекса ГТО создает условия для физической активности людей и позитивного психологического климата. Все это способствует формированию в обществе солидарности и гражданского диалога, укреплению патриотического самосознания и обеспечению стабильности, что особенно важно в условиях современных вызовов.

Вместе с тем для активного продвижения комплекса ГТО и более массового привлечения к занятиям физической культурой и спортом граждан, не имеющих приверженности к здоровьесберегающему поведению и не уделяющих должного внимания здоровому образу жизни, представляется необходимым создание дополнительных стимулов социально-экономического характера.

Одним из таких стимулов мы видим возможность внесения изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части закрепления права работников, выполнивших нормативы испытаний комплекса ГТО, на получение дополнительных оплачиваемых дней к отпуску.

Сегодня возможность предоставления работникам дополнительных оплачиваемых отпусков, прямо не предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации, является правом работодателя (статья 116) и целиком зависит от его социальной сознательности. Поэтому более плодотворным вариантом правового регулирования в вышеуказанных целях представляется закрепление в Трудовом кодексе Российской Федерации нормы, в соответствии с которой работникам, имеющим золотой, серебряный или бронзовый знак отличия комплекса ГТО, предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью до трех календарных дней согласно коллективному договору или правилам внутреннего трудового распорядка в организации (по аналогии с регулированием дополнительного отпуска работникам с ненормированным рабочим днем на основании статьи 119 Трудового кодекса Российской Федерации).

В связи с вышеизложенным просим Вас рассмотреть возможность изучения нашего предложения и инициирования принятия Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации законодательной нормы, которая создаст для граждан дополнительные стимулы к прохождению комплекса ГТО и в целом к более активному образу жизни.

Председатель областной Думы



Ф.Г. Сайфитдинов